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ΤΣΑΗ ΑΦΑΛΕΙΑ ΤΠ’ ΑΡ.: 08/2012 

Κείμενο ςυςτάςεωσ: 

Ο προςδιοριςμόσ του μζγιςτου αρικμοφ ενεργοποίθςθσ και παράλλθλθσ λειτουργίασ των 

ηωνϊν του ςυςτιματοσ καταιονιςμοφ Drencher ςτα υπό τθν διαχείριςι τθσ Ο/Γ πλοία ςε 

ςχζςθ με τθν επαρκι απόδοςι του και τθν αναγραφι του ςτο «Εγχειρίδιο Εκπαίδευςθσ και 

Διαδικαςιϊν Πυρόςβεςθσ – Fire Training Manual». 

Αρικμόσ εκκζςεωσ ςτθν οποία 

διατυπώκθκε: 

01/2012: Πυρκαγιά ςτο χϊρο του γκαράη του 

Ε/Γ-Ο/Γ “ΚΡΗΣΗ ΙΙ”  

(Δείτε την ζκθεση εδώ.) 

Φορζασ προσ τον οποίο διατυπώκθκε: 
Πλοιοκτιτρια και Διαχειρίςτρια εταιρεία του 

“ΚΡΗΣΗ ΙΙ” 

Ημερομθνία κατά τθν οποία εκδόκθκε: 19/11/2014 

χόλια – επεξθγιςεισ: 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕ ΑΣΤΧΗΜΑΣΟ 

Σφποσ πλοίου : Ε/Γ-Ο/Γ 

Ζτοσ καταςκευισ : 1979 

Πυρκαγιά ςτο χώρο γκαράη Ε/Γ-Ο/Γ πλοίου 

Ιςτορικό  

το Ε/Γ - Ο/Γ και ενϊ βριςκόταν 4 ν.μ περίπου ΒΔ του λιμζνα Πατρϊν, προερχόμενο από τθ 

Βενετία, εκδθλϊκθκε πυρκαγιά ςτον πρωραίο χϊρο του κλειςτοφ κφριου γκαράη του κυρίου 

καταςτρϊματοσ. Ο πλοίαρχοσ προζβθ ςτθν ενεργοποίθςθ του μονίμου ςυςτιματοσ 

πυρόςβεςθσ του πλοίου (“Drencher”) για τθν αντιμετϊπιςθ και κατάςβεςθ πυρκαγιάσ, ενϊ 

παράλλθλα ενεργοποιικθκε θ Ομάδα Αντιμετϊπιςθσ Κινδφνου, θ οποία ειςιλκε ςτον χϊρο 

εκδιλωςθσ τθσ πυρκαγιάσ. Ωςτόςο, δεν κατζςτθ εφικτι θ προςζγγιςθ τθσ εςτίασ τθσ 

πυρκαγιάσ λόγω του πυκνοφ καπνοφ που είχε κατακλφςει το χϊρο. 

http://www.hbmci.gov.gr/js/investigation%20report/final/01-2012%20KRITI%20II.pdf
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Με απόφαςθ του Πλοίαρχου, το πλιρωμα προζβθ ςτθ διαδικαςία ςυγκζντρωςθσ των 

επιβατϊν ςτο ςτακμό ςυγκζντρωςθσ Νο 7, ο οποίοσ βριςκόταν ςτον πρυμναίο εξωτερικό χϊρο 

του Νο 7 καταςτρϊματοσ και ςτθν προετοιμαςία των ςωςτικϊν μζςων εγκατάλειψθσ του 

πλοίου. Ενθμερϊκθκαν οι τοπικζσ Αρμόδιεσ Αρχζσ κακϊσ και το Ενιαίο Κζντρο υντονιςμοφ 

Ζρευνασ & Διάςωςθσ. 

Λαμβανομζνου υπόψθ ότι το πλοίο βριςκόταν πλθςίον του λιμζνα τθσ Πάτρασ, αποφαςίςτθκε 

ο κατάπλουσ του ςτον λιμζνα με ςκοπό τθν αποβίβαςθ των επιβατϊν και τθν αντιμετϊπιςθ 

του περιςτατικοφ και από τισ δυνάμεισ τθσ Πυροςβεςτικισ Τπθρεςίασ, οι οποίεσ είχαν τεκεί ςε 

ετοιμότθτα ςτθν περιοχι του λιμζνα εν αναμονι του κατάπλου του Ε/Γ-Ο/Γ. Σο πλοίο 

πλαγιοδζτθςε ςτον νζο λιμζνα τθσ Πάτρασ και άμεςα κινικθκε θ διαδικαςία αποβίβαςθσ των 

επιβατϊν από τον δεξιό καταπζλτθ τθσ πρφμνθσ, θ οποία διιρκθςε 15 λεπτά περίπου. 

Παράλλθλα, πραγματοποιικθκε θ καταμζτρθςθ των επιβατϊν από ςτελζχθ τθσ Λιμενικισ 

Αρχισ με τθ ςυνδρομι του πλθρϊματοσ του πλοίου και επιβεβαιϊκθκε θ αςφαλισ αποβίβαςθ 

όλων των επιβατϊν.  

Φωτογραφίεσ από τισ ηθμιζσ που ενδεικτικά υπζςτθςαν θ οροφι του γκαράη και φορτθγά οχιματα 
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τθν επιχείρθςθ αντιμετϊπιςθσ και κατάςβεςθσ τθσ πυρκαγιάσ, εκτόσ του πλθρϊματοσ του 

Ε/Γ-Ο/Γ, ενεπλάκθςαν οι χερςαίεσ δυνάμεισ τθσ Πυροςβεςτικισ Τπθρεςίασ με πζντε 

πυροςβεςτικά οχιματα, ζνα Πυροςβεςτικό πλοιάριο τθσ ΠΤ και δφο ρυμουλκά λιμζνα.  

 

Η ςυμμετοχι των πλωτϊν μζςων ςτθν αντιμετϊπιςθ τθσ πυρκαγιάσ αφοροφςε ςτθ ρίψθ νεροφ 

ςε ςυγκεκριμζνουσ τομείσ των εξωτερικϊν ελαςμάτων τθσ υπερκαταςκευισ του πλοίου. 

Η ςτοιβαςία των φορτθγϊν οχθμάτων, δεν επζτρεπε τθν άμεςθ πρόςβαςθ και προςζγγιςθ τθσ 

εςτίασ τθσ πυρκαγιάσ από τισ χερςαίεσ δυνάμεισ τθσ Πυροςβεςτικισ Τπθρεςίασ και το 

πλιρωμα του πλοίου, δυςχεραίνοντασ τισ ενζργειεσ αντιμετϊπιςθσ και κατάςβεςθσ ςτον χϊρο 

εκδιλωςισ τθσ. Κατά ςυνζπεια, θ επιχείρθςθ εξελίχκθκε ςταδιακά, με τθν προοδευτικι 

εκφόρτωςθ των οχθμάτων από τον κατακλυςμζνο με καπνό κλειςτό χϊρο του γκαράη του 

πλοίου. Από τθν πυρκαγιά δεν αναφζρκθκε τραυματιςμόσ ατόμου. 

Η προζκταςθ (μπαλαντζηα) θ οποία ιταν 

ςυνδεδεμζνθ ςε ψυγείο 

φορτθγοφ/οχιματοσ το οποίο εκτιμάται 

ωσ ζνα εκ των πικανϊν ςθμείων 

ζναυςθσ τθσ πυρκαγιάσ. τθν εικόνα 

απεικονίηεται θ κατεςτραμμζνθ πλευρά 

του καλωδίου που κατζλθγε ςτο ψυγείο 

του φορτθγοφ/οχιματοσ κακϊσ και ο 

ρευματολιπτθσ (πρίηα) που ιταν 

ςυνδεδεμζνοσ ςτον ρευματοδότθ DP2.  
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Ζκταςθ τθσ ηθμιάσ  

Οι ςυνζπειεσ του εξεταηόμενου ατυχιματοσ περιορίςκθκαν ςε περιοριςμζνθσ ζκταςθσ υλικζσ 

ηθμιζσ ςτο πλοίο και ςε εκτεταμζνεσ υλικζσ ηθμιζσ ςε φορτθγά οχιματα ευριςκόμενα πλθςίον 

τθσ εςτίασ τθσ πυρκαγιάσ ςτο κυρίωσ γκαράη του πλοίου. 

Πικανι αιτία  

φμφωνα με τα ςυλλεχκζντα ςτοιχεία τθσ τεχνικισ διερεφνθςθσ, παρόλο που οι 

καταγεγραμμζνεσ μθνιαίεσ αναφορζσ ελζγχου τθσ αντίςταςθσ των μονϊςεων του εξοπλιςμοφ 

τθσ θλεκτρολογικισ εγκατάςταςθσ του πλοίου με τθν εκτζλεςθ δοκιμϊν με τθ ςυςκευι 

Megger (Megger Test) από τον Προϊςτάμενο και το προςωπικό του Ηλεκτρολογικοφ Σομζα του 

πλοίου ιταν ικανοποιθτικζσ, οριςμζνοι ρευματοδότεσ ευρζκθςαν με υπολείμματα 

ακροδεκτϊν των ρευματολθπτϊν (πρίηεσ) ςτα ςθμεία ςφνδεςθσ, τα οποία οφείλονταν ςε 

ανάπτυξθ θλεκτρικοφ τόξου, λόγω κακισ επαφισ τουσ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόςκετα, ςε οριςμζνα καλϊδια των προεκτάςεων παρατθρικθκαν αλλοιϊςεισ που 

ενδεχομζνωσ να οφείλονταν ςε βραχυκφκλωμα, ενϊ  το καλϊδιο τθσ προεκτάςεωσ με το οποίο 

ιταν ςυνδεδεμζνο το ψυγείο που κεωρείται ζνα εκ των πικανϊν ςθμείων ζναυςθσ τθσ 

πυρκαγιάσ, παρουςίαηε φκορζσ ςε πολλά ςθμεία τα οποία είχαν καλυφκεί με μονωτικι 

ταινία. 

Ο ςτφλοσ μεταξφ των νομζων 219-221 ο οποίοσ εντοπίςκθκε με αυξθμζνουσ δείκτεσ καφςθσ ςτθν πρωραία του 

πλευρά, θ βάςθ του ρευματοδότθ και το κομμζνο καλϊδιο. Επίςθσ διακρίνονται τα ςθμάδια τιξθσ του υλικοφ 

του ρευματοδότθ ςτον πυροςβεςτιρα και ςτο δάπεδο. 
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Αναφορικά με τθν καταπολζμθςθ τθσ πυρκαγιάσ επιςθμαίνεται ότι αυτι εκδθλϊκθκε ςε χρόνο 

ανεκτζλεςτθσ περιπολίασ (fire patrol). Επίςθσ, ςτο μόνιμο ςφςτθμα καταιονιςμοφ Drencher 

που αποτζλεςε το μοναδικό μζςο για τθν καταπολζμθςθ τθσ πυρκαγιάσ για όςο διάςτθμα το 

πλοίο βριςκόταν εν πλω κακόςον δεν κατζςτθ εφικτι θ προςζγγιςθ τθσ εςτίασ τθσ πυρκαγιάσ 

από τθν Ομάδα Αντιμετϊπιςθσ Κινδφνου (ΟΑΚ) , δφο εκ των τριϊν κεφαλϊν ευρζκθςαν 

φραγμζνεσ μετά τθν κατάςβεςθ τθσ πυρκαγιάσ.  

 

Επιςθμαίνεται τζλοσ, ότι θ παράλλθλθ λειτουργία πολλϊν ηωνϊν του ςυςτιματοσ Drencher, 

ιτοι θ ενεργοποίθςθ επιπλζον ηωνϊν για ψφξθ, ενδζχεται να επθρζαςε τθν απόδοςι του ςτον 

χϊρο τθσ πυρκαγιάσ κακϊσ δεν υφίςταται πλαίςιο τεχνικϊν οδθγιϊν για τον μζγιςτο αρικμό 

ηωνϊν καταιονιςμοφ ςε παράλλθλθ λειτουργία ςε ςχζςθ με τθν απαιτοφμενθ απόδοςθ του 

μόνιμου ςυςτιματοσ Drencher . 

 

Η πρυμναία πλευρά του ςτφλου μεταξφ των νομζων 219-221 και το κομμζνο καλϊδιο. 

Φραγμζνθ κεφαλι και ςωλινα του ςυςτιματοσ “DRENCHER” 
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Διδάγματα που πρζπει να αντλθκοφν  

Είναι αναγκαίοσ ο προςδιοριςμόσ του μζγιςτου αρικμοφ ενεργοποίθςθσ και παράλλθλθσ 

λειτουργίασ των ηωνϊν του ςυςτιματοσ καταιονιςμοφ Drencher ςτα Ο/Γ πλοία, από τισ 

διαχειρίςτριεσ εταιρείεσ, ςε ςχζςθ με τθν επαρκι απόδοςι του και τθν αναγραφι του ςτο 

«Εγχειρίδιο Εκπαίδευςθσ και Διαδικαςιϊν Πυρόςβεςθσ – Fire Training Manual». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


